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Protokoll l
über die Sitzung des Gemeinderates

am Mittwoch, 16.2.2022 im Donauhof Zwentendorf.

Beginn: 19:30 Uhr
Ende: 21.00 Uhr

Anwesende:
Bgmin. Marion Török (SPÖ)
Vzbgm. Johann Horst Scheed (SPÖ)
GGR Manfred Bichler (SPÖ)
GGR Rene Strametz (SPÖ)
GGR Peter Weibold (SPÖ)
GGR Jürgen Steindl (SPÖ)
GGR Gerhard Mittenhuber (ÖVP)
GGR Michael Grubmüller (ÖVP)
GR Ingeborg Pröglhöf(SPÖ)
GR Michael Ledwina (SPÖ)
GR Manuela Lacher (SPÖ)
GR Silvia Drescher (SPÖ)

anwesend
anwesend
anwesend
entschuldigt
entschuldigt
anwesend
anwesend
anwesend
anwesend
anwesend
anwesend
anwesend

GR Markus Schejbal (SPÖ)
GR Manuel Bunzengruber (SPÖ)
GR Anton Klinger (SPÖ)
GR Christian Marx (SPÖ)
GR Werner Rosenstingl (ÖVP)
GR Robert Ganser (ÖVP)
GR Markus Maurer (ÖVP)
GR Karl Helm (ÖVP)
GR Sylvia Hauber (ÖVP)
GR Alexander Libal (ÖVP)
GR Sabine Pengl (NEOS)

anwesend
anwesend
anwesend
anwesend
anwesend
entschuldigt
anwesend
anwesend
entschuldigt
anwesend
anwesend

Vorsitzende:
Bgm.in Marion Török
Schriftführerin:
Ursula Weiker

Corona-Maßnahmen:
Vor Eintritt des Sitzungssaales Hände desinfizieren
Es gelten die bestehenden Covid-Regeln der Bundesregierung

Die Bürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit fest.

1) Angelobung Gemeinderat
GGR Rudolf Maurer hat schriftlich den Verzicht seines Gemeinderatsmandates bekannt gegeben.
Es erfolgte die Einberufung laut Vorschlag der Volkspartei Zwentendorf von Herrn Alexander Libal.
Die Bürgermeisterin verliest die Gelöbnisformel:
Ich gelobe, die Bundes- und Landesverfassung und alle übrigen Gesetze der Republik Österreich
und des Landes Niederösterreich gewissenhaft zu beachten, meine Aufgabe unparteiisch und
uneigennützig zu erfüllen, das Amtsgeheimnis zu wahren und das Wohl der Marktgemeinde
Zwentendorf an der Donau nach bestem Wissen und Gewissen zu fördern.
und nimmt anschließend die Angelobung von Alexander Libal vor.

Vor Beginn der Sitzung wurde ein Dringlichkeitsantrag gemäß § 46 Abs. 3, NO Gemeindeordnung
eingelangt. Diese wurden auch den Fraktionen vor der Sitzung ausgeteilt.

Dringlichkeitsantrag gem. GO § 46/3



Der Dringlichkeitsantrag wird von Bürgermeisterin Marion Török eingebracht und verlesen. Bgm.
Török stellt den Antrag um Aufnahme in die Tagesordnung.

Der Gemeinderat möge in der Sitzung am 16.2.2022 Tagesordnungspunkt 23) zusätzlich
aufnehmen:

Ergänzung:
TOP 23) Ankauf eines Elektro-Leichtfahrzeugs

Begründung:
Um die dementsprechende Förderung für den Ankauf eines E-Leichtfahrzeuges für den Bauhof
lukrieren zu können, ist eine rasche Auftragsabwicklung notwendig. Der Ankauf ist im Budget 2022
vorgesehen, es liegen 2 Angebote vor.

Antrag der Vorsitzenden: Der GR möge den Dringlichkeitsantrag als zusätzlichen
Tagesordnungspunkt Nr. 23) in die GR-Sitzung aufnehmen.
Beschluss: Der Antrag wird angenommen.
Abstimmung: einstimmig
Wortmeldungen: keine

Tagesordnung Gemeinderat:

2) Ergänzungswahl
GGR Rudolf Maurer tritt auch als geschäftsführender Gemeinderat zurück. Er hat dies schriftlich
bekanntgegeben. Seitens der Volkspartei Zwentendorf wurde als Antrag für die Ergänzungswahl
als geschäftsführender Gemeinderat sowie als Vorsitzender des „Ausschusses für Land- und
Forstwirtschaft, Fremdenverkehr und Friedhof GR Gerhard Mittenhuber vorgeschlagen. Zu
Beurteilung der Gültigkeit der Stimmzettel werden Vbgm. Johann Scheed (SPÖ) und GR Werner
Rosenstingt (ÖVP) nominiert. Es erfolgt eine geheime Wahl.
Abstimmungsergebnis: 19 abzugebende Stimmen, 18 Stimmen für GR Mittenhuber, 1 Stimme
für GR Karl Helm jun.

Auf die Frage der Bürgermeisterin nimmt GR Gerhard Mittenhuber seine Funktion an.

3) Geschäftsverteilung
Seitens der Volkspartei Zwentendorf wird aufgrund des Ausscheidens von GGR Rudolf Maurer
sowie der Neubesetzung des freigewordenen GR-Mandates durch Alexander Libal folgende neue
Besetzung der Mitglieder der Ausschüsse wie folgt zur Wahl vorgeschlagen:
Prüfungsausschuss
Vorsitzender-Stv. GR Karl Helm jun. statt GGR Gerhard Mittenhuber
Finanzausschuss
Mitglied: GGR Gerhard Mittenhuber statt GGR Rudolf Maurer
Ausschuss für Hallenbad, Soziales, Jugend, Familie und Frauen
Mitglied: GR Alexander Libal statt GGR Gerhard Mittenhuber
Ausschuss für Kultur, Volkshochschule, Donauhof, Klimabündnis, Gmoakuchl
Zuhörerin: GR Sylvia Hauber statt GGR Gerhard Mittenhuber
Ausschuss für Schulen, Music & Dance Factory und Kinderbetreuung
Mitglieder: GR Alexander Libal statt GGR Gerhard Mittenhuber
Ausschuss für Straßen, Energie, öffentliche Beleuchtung, Pfarrer und Angelegenheiten
weiterer Glaubensgemeinschaften
Mitglied: GR Karl Helm jun. statt GGR Gerhard Mittenhuber
Ausschuss für Land- und Forstwirtschaft, Fremdenverkehr und Friedhof
Vorsitzender: GGR Gerhard Mittenhuber
Vorsitzender-Stv.: GR Markus Maurer
Zuhörer: GR Karl Helm jun., statt GR Markus Maurer
Ausschuss für Verkehr, Umweltschutz, Abwasserent- und Wasserversorgung, Handel und
Gewerbe, Schotterabbau und Naturschutz
Vorsitzender-Stv. GR Alexander Libal statt GR Karl Helm jun.
Wasserverband Perschling Unterlauf: GGR Gerhard Mittenhuber
Wasserverband Bärndorfer Graben: GGR Gerhard Mittenhuber
Hilfswerk: GR Sylvia Hauber



Zeichnungsberechtigte für die Gemeinde:
ÖVP: GGR Michael GrubmüllerA/ertretung GGR Gerhard Mittenhuber
Teilnehmer Anbotöffnung:
GGR Michael GrubmüllerA/ertretung GGR Gerhard Mittenhuber
Fertigung Sitzungsprotokoll:
GGR Michael GrubmüllerA/ertretung GGR Gerhard Mittenhuber

Bürgermeisterin Török lässt über die Neuzusammensetzung der Ausschüsse abstimmen:
Abstimmungsergebnis: einstimmig
Wortmeldung: GR Pengl, GGR Grubmüller, Vzbgm. Scheed

4) Änderung VO Vertretung
Aufgrund der Mandatszurücklegung von GGR Rudolf Maurer muss auch die VO der
Bürgermeisterin der Marktgemeinde Zwentendorf betreffend Vertretung der Bürgermeisterin
abgeändert werden (siehe Beilage). Anstelle von GGR Rudolf Maurer wird GGR Gerhard
Mittenhuber aufgenommen.
Antrag der Vorsitzenden: Der GR möge die Änderung der VO-Vertretung wie in der Beilage
ersichtlich beschließen.
Beschluss: Der Antrag wird angenommen
Abstimmungsergebnis: einstimmig
Wortmeldung: keine

GR Maurer Markus verlässt die Sitzung

5) EVN Geolnfo-Online-Service-Vertrag
Die Marktgemeinde Zwentendorf nutzt verschiedene Datenbestände der EVN Geoinfo für die
täglich anfallenden kommunalen Aufgaben im Bereich Verwaltung, Planung und Dokumentation.
Die Anforderungen der Digitalisierung steigen immer mehr. EVN Geoinfo bietet die Aufbereitung
der DKM (2xjährlich) und die Wartung der bestehenden Naturbestandsdaten, sowie Fremddaten
mittels eines WMS/WMTS-Dienstes an. Die Dateneinbindung erfolgt über eine URL in unser
bestehendes GIS-System.
Monatliches Onlineservice-Sorglos-Paket € 75,- exkl. MWSt,
Laufzeit 3 Jahre
Antrag der Vorsitzenden: Der GR möge den Abschluss des EVN Geolnfo-Online-Service-
Vertrages für monatlich € 75,- beschließen.
Beschluss: Der Antrag wird angenommen.
Abstimmungsergebnis: einstimmig

GR Maurer nimmt wieder an der Sitzung teil.

6) Vital Gemeinde, Projekte 2022
Folgende Anträge sind für die Projekte 2022 der Vitalen Gemeinde eingegangen:
GschirrMobü € 3.000,-
NaturUmweltNachhaltigkeit € 3.000,-
Zeitbankaktivierung €1.000,-
Bewusstseinsbilcfung:
Werteorientiertes Denken und Handeln € 4.500,-
Flugzeit €1.500,-
Nähwerkstatt €1.000,-
Schatzkiste € 4.000,-
Gesamt Projekte € 18.000,-

VGZ Büro Wand-Plakathalter außen € 1.000,-
Gesamtsumme € 19.000,-
Die Summen wurden im VGA beschlossen!
Antrag der Vorsitzenden: Der GR möge die Summen für die einzelnen Projekte der Vitalen
Gemeinde sowie den Plakathalter außen in Gesamthöhe von € 19.000,- beschließen.
Beschluss: Der Antrag wird angenommen.
Abstimmungsergebnis: einstimmig

7) Vergabe diverser Planungsleistungen für Einrichtung
Das Angebot der Fa. maul-architekten wird über alle Leistungsphasen (Vorentwurf, Entwurf,
Ausführungsplanung, Ausschreibung, Begleitung der Bauausführung und örtliche Bauaufsicht)



gem. HOA-B gelegt. Die geschätzten Nettoherstellkosten wurden auf Basis der gemeinsamen
Besprechung angenommen und nach jetzigem Wissensstand geschätzt. Folgende Angebote
liegen vor und beziehen sich auf eine Bemessungsgrunde von € 81.000,-:
maul-architekten - Büroleistung Architektur € 10.784,- exkl. MWSt
Angebot Fa. Zehetner € 10.187,50 exkl. MWSt
Vergabeempfehlung: maul-architekten
Etwas teurer, allerdings hat Fa. maul-architekten die Bauaufsicht und alles würde in einer Hand
bleiben.
Antrag der Vorsitzenden: Der GR möge die Vergabe div. Planungsleistungen für Einrichtung im
Rathaus durch die Fa. maul-architekten wie oben beschrieben in Höhe von € 10.784,- exkl. MWSt
beschließen.
Beschluss: Der Antrag wird angenommen.
Abstimmungsergebnis: 12 Stimmen SPÖ, 1 Stimme Neos dafür, 6 Stimmen der ÖVP Fraktion
dagegen
Wortmeldungen: GGR Bichler, GGR Grubmöller, Vzbgm. Scheed, GR Helm jun., GGR Bichler,

8) Vergabe Tischlerarbeiten
Für die fix verbauten Möbeltischlerarbeiten im Rathaus wurden 11 Firmen zurAngebotslegung
eingeladen. 3 Angebote wurden eingereicht:
Pöchacker & Haidegger GmbH € 161,994,- inkl. MWSt
Tischlerei Martin Schlemmer € 1 10.919,60 inkl. MWSt
Zehetner Einrichtungen GmbH € 128.065,13 inkl. MWSt
Der Zuschlag für die Möbeltischlerarbeiten im Rathaus soll an den Bestbieter, die Fa. Tischlerei
Martin Schlemmer in Höhe von € 110.919,60 inkl. MWSt erteilt werden.
Antrag der Vorsitzenden: Der GR möge die Vergabe der Möbeltischlerarbeiten im neuen
Rathaus an die Fa. Schlemmer Martin in Höhe von € 110.919,60 inkl. MWSt beschließen.
Beschluss: Der Antrag wird angenommen.
Abstimmungsergebnis: 12 Stimmen SPÖ, 1 Stimme Neos dafür, 6 Stimmen der ÖVP-Fraktion
dagegen

9) Vereinbarung EVN-Wärme
Angebot der EVN für den Abschluss von neuen Wärmelieferübereinkommen für
Gemeindegebäude
Der derzeitige Vertrag für die Wärmeversorgung von Gemeindegebäude ist aus dem Jahr 1995.
Aufgrund der nun notwendigen Änderungen beim oben angeführten Projekt soll die Gelegenheit
genutzt werden und für die einzelnen Gemeindegebäude jeweils ein eigener Vertrag
abgeschlossen werden. Das betrifft folgende Gemeindegebäude:

• Rathaus
• NMS
• Musikheim/ Museum
• Volksschule/ Hallenbad

Im Angebot der EVN vom 07.12.2021 sind auch die notwendigen Adaptierungs- und
Erneuerungsarbeiten bei der bestehenden Fernwärmestation Rathaus und bei der
Fernwärmestation Museum/ Musikheim (Erneuerung der alten Station Arzthaus) sowie
Leistungserhöhungen bei der Station Museum/ Musikheim NMS und Rathaus enthalten.
Für diese Leistungen sind an die EVN ein pauschaler Anschlusskostenbeitrag in der Höhe von
€ 8.400,- exkl. MwSt. zu entrichten.

Das Angebot der EVN wurde auch durch unsere beim oben angeführten Projekt beauftrage
Haustechnikfirma, Fa. Techcon, geprüft und auch der darin angeführte Anschlussbeitrag entspricht
der marktüblichen Preissituation.
Abweichend vom Angebot der EVN ist folgende Änderung in den zukünftigen Wärmeverträgen
notwendig:
Unter Punkt 3 des Angebotes ist angeführt, dass die Wärme seitens der EVN nur während der
Heizperiode zur Verfügung gestellt wird, wie auch im Vertrag aus 1995 geregelt, benötigt die
Gemeinde die Wärmeversorgung auch während der Sommermonate, somit ganzjährig (für die
Warmwasserbereitung und zur Nachheizung der Lüftungsanlagen).
Antrag der Vorsitzenden: Der GR möge die Vereinbarung EVN Wärme wie oben beschrieben
beschließen.
Beschluss: Der Antrag wird angenommen.
Abstimmungsergebnis: einstimmig



10) Medientechnik, Multifunktionssaal
Für das neue Rathaus ist auch neue Medientechnik nötig. Medienausstattung für den
Multifunktionsraum mit einem 86" Monitor und einem Lautsprecher- und Zuspielsystem ist nötig.
Weiters benötigt das Bürgerservice 2 Monitore für Werbung (innen und außen) sowie Smartboards
für Besprechungen in allen Räumen.
Es liegen 2 Angebote vor:
Fa. Beli Infrastructure € 49.723,- exkl, MWSt
Fa. Heicon € 46.993,- exkl. MWSt
Vergabeempfehlung an den Bestbieter Fa. Heicon
Geplante Durchführung: Herbst 2022
Antrag der Vorsitzenden: Der GR möge die Anschaffung der Medientechnik für den
Multifunktionssaal im neuen Rathaus bei der Fa. Heicon in Höhe von € 46.993,- exkl. MWSt
beschließen.
Beschluss: Der Antrag wird angenommen
Abstimmungsergebnis: 12 Stimmen SPÖ, 1 Stimme Neos dafür, 6 Stimmen der ÖVP dagegen
Wortmeldungen: Vzbgm. Scheed, GR Helm jun.

11) Outdoorstele Innenhof
Im Hof des Gemeindeamtes soll eine Outdoorstele errichtet werden. Auf dieser soll die App
Gem2Go laufen und die elektronische Amtstafel abgerufen werden. Das Produkt der Gemdat ist für
die Gm2Go App ausgelegt und funktioniert mir ihr am besten.
Hard- und Software einmalig € 24.600,- exkl. MWSt
Installation € 135,-/Std. nach Aufwand
Wartung € 201,48 monatlich exkl. MWSt
Vergabeempfehlung: gemdat
Geplante Durchführung: Herbst 2022
Antrag der Vorsitzenden: Der GR möge die Auftragsvergabe der Outdoorstele Innenhof neues
Rathaus an die Fa. gemdat wie oben beschrieben beschließen.
Beschluss: Der Antrag wird angenommen
Abstimmungsergebnis: 12 Stimmen SPÖ, 1 Stimme Neos dafür, 6 Stimmen der ÖVP dagegen.
Wortmeldungen: Vzbgm. Scheed

12) Ankauf Kommunaltraktor
Beim bestehenden Mähtraktor der Marke Kubota mit Baujahr 2005 sind eine Reihe von
Reparaturmaßnahmen notwendig. Zudem stammen die Anbaugeräte zu diesem Traktor noch vom
Vorgängermodell aus dem Jahr 1997. Für die bestehende Gerätschaft ist die Ersatzteillieferung
bereits ein Problem.
Es wurden daher vom Bauhofleiter Angebote für die Neuanschaffung eines neuen Allradtraktors
Kubota LX 401 HD eingeholt:
Angebot von Raiffeisen Lagerhaus vom 28.10.2021 mit einer Angebotssumme von €73.846,80
inkl. MwSt.
Angebot von Fa. Esch-Technik vom 11.01.2021 mit einer Angebotssumme von €77.310,00 inkl.
MwSt.
Der Ankauf ist bereits im Budget 2022 vorgesehen!
Vergabeempfehlung:
An Raiffeisen Lagerhaus St. Polten zu einer Angebotssumme von € 73.846,80 inkl. MwSt.

Antrag der Vorsitzenden: Der GR möge den Ankauf des Kommunaltraktors beim Raiffeisen-
Lagerhaus St. Polten in Höhe von € 73.846,80 inkl. MWSt beschließen.
Beschluss: Der Antrag wird angenommen
Abstimmungsergebnis: einstimmig
Wortmeldungen: Vzbgm. Scheed, GR Helm jun.

13) Vergabe Aufzugsüberprüfungen - Mittelschule, Hallenbad, Volksschule
Im Zuge der Bewilligung der neuen Aufzüge beim Projekt Gebäudeadaptierungen wurde
festgestellt, dass auch das Ingenieurbüro Strohmayer e.U. aus Traismauer die Berechtigung für
Aufzugsüberprüfungen hat.
Es wurde daher bei den bisherigen Aufzugsprüfern für die Aufaüge in der VS/ HB und NMS ein
Angebot für eine mehrjährige Beauftragung eingeholt.
Gemäß vorliegendem Angebot vom Ingenieurbüro Strohmayer e.U. vom 19.01.2022 betragen die
Kosten für jährliche Überprüfungen bei den Aufzügen € 443,20 exkl. MwSt.
Gegenüber der bisherigen Beauftragung ergibt das eine Kosteneinsparung von 14 %.



Vergabeempfehlung:
5-jährige Beauftragung der notwendigen Überprüfungen der Aufzüge an die Fa. Ingenieurbüro
Strohmayer e.U. mit einer Angebotssumme von € 443,20 exkl. MwSt.

Verrechnung:
Aufzug NMS mit € 238,60 exkl. MwSt über die MG Zwentendorf
Aufzug VS/ HB mit € 204,60 exkl. MwSt. über die Zwentendorfer Kommunal GmbH & Co KG

Antrag der Vorsitzenden: Der GR möge die Vergabe der jährlichen Aufzugsüberprüfungen in der
MS sowie VS/Hallenbad wie oben beschrieben beschließen.
Beschluss: Der Antrag wird angenommen
Abstimmungsergebnis: einstimmig
Wortmeldungen: GGR Mittenhuber, Vzbgm. Scheed

14) Auftragsvergabe Netzaufstockung der Seitenwände Basketball/Fußballplatz
Donauhof
Damit die Bälle nicht mehr seitlich aus dem Basketballplatz/Fußballplatz rausfliegen können,
ersuchen die Jugendlichen um das Anbringen von Netzen.
2 Angebote für die Steher liegen vor:
Fa. A.I.S. Trasdorf in Höhe von € 14.596,60 exkl. MWSt
Fa. SMBE Martin Eder in Höhe von € 16.675,60 exkl. MWSt
Antrag der Vorsitzenden: Der GR möge die Auftragsvergabe Netzaufstockung der Seitenwände
Basketball/Fußballplatz Donauhofan die Fa. A.I.S. Trasdorf in Höhe von € 14.596,60 exkl. MWSt
beschließen.
Beschluss: Der Antrag wird angenommen
Abstimmungsergebnis: einstimmig

15) Teilungsplan GZ 11423, KG Maria Ponsee, Abtretung ins öffentliche Gut
Lt. Teilungsplan von Terragon Vermessung ZT-GmbH, GZ 11423, KG Maria Ponsee, sollen
gesamt 61 m2 von Fam. Huber ins öffentliche Gut abgetreten werden.
Antrag der Vorsitzenden: Der GR möge die Grundabtretung ins öffentliche Gut von 61 m2 It.
Teilungsplan, GZ 11423, beschließen.
Beschluss: Der Antrag wird angenommen
Abstimmungsergebnis: einstimmig

16) Teilungsplan GZ 11367, KG Maria Ponsee, Abtretung ins öffentliche Gut
Lt. Teilungsplan von Terragon Vermessung ZT-GmbH, GZ 11367, KG Maria Ponsee, sollen
gesamt 136 m2 von Fam. Bürger und Exinger ins öffentliche Gut abgetreten werden.
Antrag der Vorsitzenden: Der GR möge die Grundabtretung ins öffentliche Gut von 136 m2 It.
Teilungsplan, GZ 11367, beschließen.
Beschluss: Der Antrag wird angenommen
Abstimmungsergebnis: einstimmig

17) Teilungsplatz GZ 10/21, KG Pischelsdorf, Abtretung ins öffentliche Gut
Lt. Teilungsplan von Vermessung Spangl, GZ 10/21, KG Pischelsdorf, sollen gesamt 11 m2 von
Eisner Manuela ins öffentliche Gut abgetreten werden.
Antrag der Vorsitzenden: Der GR möge die Grundabtretung ins öffentliche Gut von 11 m2 It.
Teilungsplan, GZ 10/21, beschließen.
Beschluss: Der Antrag wird angenommen
Abstimmungsergebnis: einstimmig

18) Löschungserklärung Wiederkaufsrecht, Gst.Nr. 399, KG Erpersdorf
AufderGst.Nr. 399, KG Erpersdorf, Familie Mühtbauer Andrea Mag.a und Wolfgang kann die
Löschung des Wiederkaufsrechtes der Marktgemeinde Zwentendorf erfolgen.
Antrag der Vorsitzenden: Der GR möge die Löschung des Wiederkaufsrechtes der
Marktgemeinde ZwentendorfaufderGst.Nr. 399, KG Erpersdorf beschließen.
Beschluss: Der Antrag wird angenommen.
Abstimmungsergebnis: einstimmig

19) Grundbenützung EVN, Parzellierung Rieglergasse - Zwentendorf Süd
Für die Parzellierung Zwentendorf Süd, Rieglergasse, 2. Teil wird ein neuer Trafo der EVN
installiert. Die Grundbenützung muss verträglich mit der EVN vereinbart werden.



Antrag der Vorsitzenden: Der GR möge den Vertrag mit der EVN für die Grundbenützung für die
neue Trafo Station bei der neuen Parzellierung Rieglergasse beschließen.
Beschluss: Der Antrag wird angenommen.
Abstimmungsergebnis: einstimmig
Wortmeldungen: Vzbgm. Scheed

20) Subvention 2022, Musikverein Zwentendorf
Der Musikverein Zwentendorf hat um Gewährung einer Subvention angesucht. Es sollen € 1.500,-
gewährt werden.
Antrag der Vorsitzenden: Der GR möge die Subvention in Höhe von € 1.500,- an den
Musikverein Zwentendorf beschließen.
Beschluss: Der Antrag wird angenommen.
Abstimmungsergebnis: einstimmig

21) Verein Tourismusregion Weinland-Traisental, Beitritt
Die Marktgemeinde Zwentendorfsoll dem Verein Tourismusregion Weinland-Traisental beitreten.
Mitgliedsbeitrag: € 1,-/EW (es gilt die Bevölkerungszahl, die für das Finanzjahr der Gemeinden
herangezogen wird). Das würde einem Mitgliedsbeitrag von ca. 4.100,- für die Gemeinde
Zwentendorf bedeuten.
Antrag der Vorsitzenden: Der GR möge den Beitritt zum Verein Tourismusregion Weinland-
Traisental mit einem Mitgliedsbeitrag von € 1,-/EW beschließen.
Beschluss: Der Antrag wird angenommen.
Abstimmungsergebnis: einstimmig
Wortmeldungen: GGR Mittenhuber, GR Maurer, Vzbgm. Scheed, GGR Bichler,

22) Finanzielle Unterstützung Verein Balance Maria Ponsee
Wie in den Vorjahren wurde auch 2021 auf die Weihnachtsgeschenke verzichtet. Diesen Betrag
soll der Verein Balance Maria Ponsee erhalten.
Antrag der Vorsitzenden: Der GR möge die finanzielle Unterstützung für den Verein Balance
Maria Ponsee in Höhe von € 1.000,- beschließen.
Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen.
Abstimmungsergebnis: einstimmig

23) Ankauf eines Elektro-Leichtfahrzeugs
Die Förderungen laufen im März 2022 aus und bis September 2022 muss der komplette Prozess
von Bestellung, Lieferung und Bezahlung abgeschlossen werden. Weiters gibt es einen
prozentuellen Sprung, der das Fahrzeug teurer machen würde. Um die dementsprechende
Förderung für den Ankauf eines E-Leichtfahrzeuges lukrieren zu können, ist eine rasche
Auftragsabwicklung notwendig. Das Gerät eignet sich sehr gut für die Grünraumpflege und
Arbeiten am Friedhof. Der Ankauf ist im Budget 2022 vorgesehen.
Es liegen 2 Angebote vor:
Fa. Autohaus Novak, Marke Ligier Puls 4 € 26.300,- exkl. MWSt -
Förderung: Land € 3.000,-, bei Abmeldung unseres Bullis können BZ von € 5.000,- abgeschöpft
werden.

Fa. Esch-Technik, Marke Goupil € 45.558,96 exkl. MWSt (ist stärker)
Antrag der Vorsitzenden: Der GR möge den Ankauf eines E-Leichtfahrzeuges der Marke Ligier
Puls 4 über das Autohaus Novak, Zwentendorf in Höhe von € € 26.300,- zu beschließen.
Beschluss: Der Antrag wird angenommen.
Abstimmung: einstimmig
Wortmeldungen: GGR Bichler, Vzbgm.Scheed, GGR Mittenhuber
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